Па́вел Алексе́евич Аста́хов (8 сентября 1966, Москва) — российский государственный деятель, доктор юридических наук, адвокат, с 31 декабря 2009 года приостановил статус в связи с назначением на должность Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка (30 декабря 2009 года).

Взгляды
Выступает за подписание двусторонних договоров вместе со всеми странами, куда производится усыновление из России, также являясь основоположником адекватных и прозрачных законов, направленных на искоренение коррупции в отрасли усыновления детей за рубеж.Выступает за то, что законы по преступлениям педофилов должны ужесточаться, а срок давности подачи заявления по подобным делам — отменен.

Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка
	


30 декабря 2009 года указом Президента Российской Федерации назначен Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка[3]
После печальных событий в интернате Ижевска, когда двенадцать детей порезали вены, выезжал на место, следил за расследованием, чтобы не допускалось ошибок и не осталось ненаказанных виновных, при этом постоянно встречая сопротивление со стороны муниципальных властей и местных силовых структур.

Принимал участие в «Деле Рантала», где лично провел переговоры с финскими службами опеки и помог найти компромисс, таким образом создав прецедент, облегчающий подобные споры для смешанных финно-русских семей.

В инциденте с Артёмом Савельевым (Джастином Хенсеном) занял твердую позицию, которая вынудила американскую сторону согласиться на переговоры по заключению двустороннего договора об усыновлении.

Добился создания «Российско-Французской Консультативной Комиссии по семейным делам», цель которой — помощь в разрешении конфликтов в смешанных семьях при усыновлении, а также добился разработки двустороннего договора об усыновлении между Францией и Российской Федерации.

